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Elótizetési árak : Egész évre 6 K. félévre 3 K, negyedévre 
1 K 5 I f, egves szíin 12 f. Hivatalos hirdetések dija: 1OC szó 
titán 1 K, minden megkezdett további 100 szó után 1 K 50 f 
Nyílttéri közlemények s »ronkint 30 f. Egyéb hirdetések 

dijai a kiadóhivatalban tudhatok meg.

Megjelsnik 

minden vasárnap.

i A lap szellemi részét illető közlemények a. szerkesztőség 
czimére küldendők.

Kéziratokat nem adunk vissza.
; Névtelenül beküldött c.zikkeket lápunkban nem közöl

hetünk.

Városi közgyűlés.
Szabad királyi Erzsébetváros képviselő i 

testület« f. hó 17.-én tartotta meg tavaszi | 
rendes közgyűlését Trajánovits János , 
polgármester elnöklete alatt.

A közgyűlés legérdekesebb tárgya 
derék polgármesterünknek gondosan ősz- i 
szeállított évi jelentése volt, melyet ki- : 
vonatosán a következőkben közlünk

A képviselő testület a mult évben is j 
a város fejlődése és haladása iránti fel
adatát hazafias buzgalommal végezte és i 
a városi tanácsot elöljárói hivatásában j 
lekötelező szívességgel és az ügyek iránti 
érdeklődéssel támogatta. Az év folyamán 
tartott 7 közgyűlést és hozott 76 határo
zatot. melyek közül nevezetesebbek a I «' j
következők.

Az Ávédik Lukács-félé 100 koronás 
alapítványt az alapító kérésére az örmény 
k ith. egyházközségnek kiadta.

Felterjesztést intézett a második gyógy
szertár beállításának elrendelése iránt. E 
kérést azonban a belügy minister nem 
talált i teljesíthetőnek.

Elfogadta a tögymnasiumra vonatkozó
lag előterjesztett új szerződést, melyet a 
város kiküldöttei a minister! biztossal 
folytatott hosszabb tárgyalások után el
fogadásra ajánlottak. Ezen határozathoz 
azonban a vallás- és közoktatásügyi mi
nister hozzá nem járulván, a város közön
sége újólag folyamodott az egész évi 
járulék elengedése és a kötendő szerző
désnek ilyen alakban leendő szövegezése 
iránt.

A házalás eltiltására vonatkozólag 
szabályrendeletet alkotott, á mely felsőbb 
jóváhagyás után még a mult év folyamán 
életbe is lépett.

Köztiszteletben állott tiszti ügyészének, 
Grosz Albertinek elhunyta felett érzett 
mély és igaz részvétét a közgyűlés jegy
zőkönyvbe iktatta. Helyettes tiszti ügyész
nek pedig egyhangúlag Márkovich János 
ügyvédet választotta meg.

Báró Kemény Ákos főispánt kinevezése 
alkalmával a képviselő testület felirattal, 
a beiktatás ünnepélyén küldöttséggel és 
városunkra érkezése alkalmával testületi
leg üdvözölte. 0 méltósága a megemléke
zést minden alkalommal szívesen fogadta 

és a város iránti jó indulatának adott 
kifejezést.

A tanács által az 1903. évre előirány
zott költségvetés egyhangúlag elfogad
tatott.

A bérkocsi ipar szabályozásáról, vala
mint a nyilvános vigalmak és mulatságok 
engedélyezéséről szabályrendeletek készül
tek. A már elavult és a viszonyoknak 
meg nem felelő szervezési szabályrendelet 
módosíttatott és felsőbb jóváhagyás után 
életbe is lépett.

A csendőr szárnyparancsnokság fel
állítása iránt beadott folyamodvány nem 
találtatott teljesíthetőnek. Ellenben a köz
jegyzői székhely beállítása iránt felterjesz
tett kérés kedvező elintézést nyert és az 
igazságügy minister folyó évtől kezdve 
Erzsébetvároson közjegyzöséget rendszere
sített.

A város pénzügyi viszonyai elég ked
vezőknek mondhatók A városi pénztár 
28 alapot kezel. A havi pénztári vizs
gálatok pontosan megtartattak s a pénz
kezelés és naplók vezetése mind a 28 alap
nál kifogástalan rendben találtatott.

Az év folyamán 6831 ügydarab ér
kezett be, melyek mind elintézést is 
nyertek.

A közegészségügyi törvény és rende
letek végrehajtására a legnagyobb figyelem 
fordíttatott. A fertőző betegségek közül 
a difteritisz 6 esetben fordult elő. Az év 
végén pedig a kanyaró járványos jelleggel 
lépett föl ; ezért az I. fokú hatóság javas
latára a vármegye alispánja az iskolák 
bezáratását elrendelte.

A fertőző betegségek eseteinél a leg
szigorúbb intézkedések, a betegség meg
szűnte után pedig minden egyes esetben 
fertőtlenítések lettek alkalmazva.

Az év folyamán orvos-rendőri szem
pontból többször megvizsgáltattak a táp
szerek, italok, vendéglők, korcsmák, kávé
házak, pék-üzletek, mészárszékek, iskolák 
és közhelyiségek; néhány esetben a pol
gármester személyes vezetése mellett.

A város területén 5 orvos, 1 gyógy
szerész és 5 bába működött.

Az ipariskolába felvétetett 78 tanuló; 
ezek közül 37 magyar, 28 német és 
13 oláh. A városon van összesen 96 iparos 
és 24 kereskedő. Az év folyamán kiada

tott 35 ipari igazolvány és 10 ipar
engedély. A rendőrkapitány által kiada
tott a mult évben külföldi útlevél 137, 
ebből Amerikába szóló 105. Építési enge
dély 14. Eltolonczoltatott 7 egyén, továb- 
bíttatott 5. Tüzeset előfordult 3. Marasz
taló Ítélet hozatott 142, felmentő 7. 
Rendőrségi fogházba elzáratott 76 férfi, 
4 nő. Bejelentési lapok szerint a városba 
érkezett idegenek száma 977 ; 154-el több, 
mint az előző évben. Fősorozásra felhíva
tott 45, besoroztatok 18. Gyámság alatt 
volt 247, gondnokság alatt 3.

A város ingatlanai után a mult évben 
befolyt 35.704 K 80 f. haszonbér; hátralék 
maradt 1485 K 05 f, mely összeg fel
hajtás alatt áll.

A városi erdők a kir. járási erdő
gondnokság kezelése alatt állottak. Erdő- 
jövedelem czímén befolyt 21.644 K 27 f

A mult évi állategészségügyi viszonyok 
nem voltak kedvezők. A ragadós száj- és 
körömfájás miatt elrendelt forgalmi kor
látozások érzékenyen sújtották a gazda
közönséget.

Közfogyasztásra levágatott 419 drb. 
szarvasmarha, 451 borjú, 55 drb. juh, 
1271 drb. bárány és 523 drb. sertés.

Országos vásárokra felhajtatott 35.000 
drb. szarvasmarha, 4000 ló, 2000 sertés. 
Eladatott 9640 drb. szarvasmarha, 640 ló 
és 1112 sertés.

Az állategészségügyi teendőket a kir. 
állatorvos, mint a tanácshoz beosztott 
szakreferens, látja el.

A mult évben volt születési eset 116 
(56 fiú, 60 leány), 16-al több, mint az előző 
évben. Törvényes 105, törvénytelen 11. 
Róm. kath. 36, görög kath. és kel. 37, ev. 
ref. 23, ág. hitv. ev. 10, unit. 8, izr. 2.

Haláleset 73, ebből férfi 43, nő 30; 
(róm. kath. 29, gör. kath. és keleti 28, 
ev. ref. 7, ág. hitv. ev. 4, unit. 3, izr. 2), 
3-mal kevesebb, mint a mult évben.

Polgármester a következő szavakkal 
végzi jelentését: „Az utóbbi évek alkotá
saira fordított nagy anyagi áldozatok miatt 
újabb, bár szükségesnek mutatkozó léte
sítmények helyett inkább a kiadások 
apasztására és a város pénzügyi egyen
súlyának fentartására fektettünk fősulyt, 
hogy a lakosságot a fenyegető pótadó 
tehertől megkíméljük.

Társadalmi, közművelődési, közigazgatási és közgazdasági hetilap.
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Hogy ilyen irányt! törekvésünknek si
került a kiadások pótadó nélküli fedezése 
mellett működésűnk 9. évében is bevételi 
többlétét 16,323 K* pénztári maradványt 
elérnünk, az első sorban a tek. képviselő 
testület bölcs intézkedéseinek s ez intéz
kedésekben tapasztalt áldásos egyetértés
nek köszönhető.

Városunk további fejlődésére és hala
dására a siker érdekében ezen egyetértést 
s a város javára irányuló munkánkban az 
eddigi támogatást továbbra is kérve, aján
lom magamat és tiszttársaimat a köz
gyűlés szíves jóindulatába.“

A közgyűlés a polgármesternek az 
előterjesztett részletes és tartalmas jelen
téséért egyhangúlag köszönetét szavazott 
és a jelentésnek jegyzőkönyvre iktatását 
ha tái'oza ti lag k i i no n d t a.

A közgyűlés további folyamán a vá
rosi tárnics előterjesztette a házipénztár 
és a város által kezelt összes alapok 1902. 
évi zárszámadásait, melyek a számvevő
ség által megvizsgálva az előirt 15 napig 
közszemlére voltak kitéve, de azok ellen 
egyetlen észrevétel sem érkezett be. E 
számadások felülvizsgálat végett a vár
megye törvényhatósági bizottságához fel
terjesztetnek. Ugyancsak oda terjesztet
nek fel a városi árvapénztár 1902. évi 
számadásai is.

A közgyűlés továbbá elfogadta a bér
kocsi ipar szabályrendelet módosítását és 
a legutóbbi 4 év alatt a városra települt 
17 lakost a város kötelékébe felvette.

A városi tanács azután előterjesztette 
dr. Wolff Bogdán városi orvos lemondását. 
A közgyűlés egyhangú határozattal ki
mondta. hogy sajnálattal veszi tudomásul 
dr. Wolff Bogdán városi orvos lemondását 
és úgy városi orvosi állásában, mint 
magánorvosi működésében kifejtett lelki
ismeretes, szorgalmas, buzgó és közhasznú 
tevékenységéért el ismerő köszönetét jegy
zőkönyvre iktatja és erről öt jegyző
könyvi kivonatban értesíti. Egyben uta
sította a városi tanácsot, hogy az állás 
betöltésére nézve tegye meg a lépéseket. 
A betöltésig megbízta polgármestert, hogy 
helyettesről gondoskodjék.

Néhány segély iránti kérés és egyéb 
jelentéktelenebb ügy elintézésével a tárgy
sorozat ki volt merítve s véget ért az 
érdekes közgyűlés, mely újabb bizonyí
téka lehet annak, hogy városunk ügyei
nek intézése jó kezekben van, s ha — 
szegényes pénzügyi viszonyaink miatt — 
rohamos fejlődésről nem is beszélhetünk, 
városunk folytonos fejlődését elvitatni 
nem leapt.

Városunk jövendő sétánya és sétatere.
(Második közlemény.) ■

Ha már tudtára jöttünk annak, hogy egy 
sétányra nagy szükség van Erzsébetvároson, és ha 
ezt a sétányt meg is akarjuk valósítani, az első kér
dés az, hogy a tervezett sétateret hol létesítsük.

Közvetlen-közeiben, éppen a város fölött, 
mintha csak annak szivéből nőtt volna ki. emel
kedik a Káp o in à h e g y kúpalakú homloka. Nagy

laposodik, széles háta minden képzelhető sport- 
nem űzésére felhasználható. Még a legmohóbb 
sétálók, igényeinek kielégítését is lehetővé tes sí 
az a körülmény, hogy a mondott fennsik nyu
gati oldalát árnyékos blikkerdő borítja, melyen 
át kényelmes úton a Kápolnavölgy hűvös zú- 
gába lehet jutni.

Ha a Kápolnahegyre építjük sétaterünket, 
akkor nemcsak kellemes kirándulóhelyűi, hanem 
kedves szórakozó és felkapott mulatóhelyül is 
fog szolgálni. Egy alkalmas ponton építendő 
kioszk, mellette lombos fák árnyékában elhelye
zett asztalok és padok olyan dolgok, melyeket 

I szívesen keresnénk fel sétánk után, s nem vet
nénk meg a hegyoldalba vágott kicsi yiincze 
kívánatos frissítőit. Hogy a kugli pálya nem hi- 

! ányozhatik, az csak természetes.
A magaslatból a közel és távol vidék ked- 

I vés zöldjén kellemesen pihen meg tekintetünk. 
Az éltető, balzsamos levegőt teli tüdővel szívjuk 

I magunkba, s letekintvén a város porfelhőbe 
burkolt utczáira, szinte sajnálkozást érzünk azok 

I iránt, kik a ködös fátyollal bevont városban a 
I gyógyító levegőt velünk együtt nem élvezhetik. 
: Madárdaltól, fiilemülecsattogástól, rigófüttytől, 

ettől a zűrzavaros éde^ zenétől hangos a mező, 
csalit, erdő. Az ákáczczal és fenyővel beültetett 

' nyugati hegyoldal erdősége hűvös . fuvalatával 
mérsékeli a nyári nap ‘forróságát, s ha a feny
ves suttogásától s a vadvirágok illatától mámo
rosán körültekintünk a csodás, szemet-lelket 

j gyönyörködtető panorámán, melyet három világ- 
h- táj felöl erdős hegyek, délen pedig a fogarasi 
! havasok hóval borított ormai határolnak, köze- 
í lebb érezzük magunkat az Istenséghez a termé- 
I. szét e nagy templomában.

Ha tehát városunk részére sétányt, akarunk 
teremteni, annak .egyetlen előnyös helye 

í csak a Kápolnahegy lehet, mert igy nem 
, mesterségesen csempésszük be sétaterünkbe a 
j természetet, hanem magáp a hamisítatlan ter- 
I mészet ölén helyezzük el sétányunkat.

—y—11 •

kincsünk nekünk ez a városba bekandikáló 
csúcsos hegy, a természetnek ez a szerencsés ' 
alkotása. Értékes kincs, csakhogy szépsége még 

■ el van rejtve a bánya titkos méhébe. Ezt a kin
cset akarják most kibányászni azok a lelkes, ■ 
derék urak, kik. a közjó. ..előmozdításában s hasz
nos intézmények létesítésében és. fejlesztésében

J jó példaadással járnak elől.
A hegy gerincze keletről is, nyugatról is 

kétharmadrészben —/'még pedig kelet felől, az- 
alsó, nyugatról a felső kétharmadrészmár 

j most, mesterséges beavatkozás • nélkül s-megeröl- ' 
tető fáradság nélkül megjárható. De ezt a köny- ! 
nyebb járatú részt is lehet, sőt kell is még sza- j 
bályozni, a rneréüekebb emelkedésű helyeket pedig ; 
szerpentin útikkal kell sétálásra alkalmassá tenni, : 
a mi aránylag kevés költség árán könnyen meg- í 

: valósítható. Az egész út hosszát két oldalán a 
talajt kedvelő árnyékos fanemekkel kell szegé- 

I lyezni, s közbe-közbe alkalmas pontokon pihenő 
helyekkel ellátni. A mérsékelten hullámzó hegy 
háta néhutt csak csekély szélességű ugyan, de i 
egy-egy útat e keskeny helyeken is jól el lehet I 
helyezni; a hol pedig a tető kiszélesedik, tet
szés szerint építhetünk árnyékos úthálózatot. A 
hegyhát hellyel-közzel tapasztalható keskenysé- 
geért bő kárpótlást nyújt hosszkiterjedése, mely 
szinte mérhetetlen terjedelművé teszi sétaterün
ket, a mi ázz&l az előnnyel jár, hogy mig az, 
a ki a magánosságot kedveli, zavartalan ma
gányba elvonulhat, másrészt az egyes sétáló 
csoportok nem lesznek kénytelenek lépten-nyo- 
mon egymásba ütközni, s így az előkelő rend, , 
a középosztály és. az alsó népréteg ■— mindenik 
a maga körében — egyformán otthonosan érez- 

: hetik magukat.
A hegysor északi vége kiterjedt fennsíkká

Törvényszék.
--

Esküdtszéki tárgyalások.
Az esküdtszék folyó hó 16.-án kezdte meg 

tárgyalásait szándékos emberölés bűntettével vádolt 
Hetrea János elleni bünügygyel. Az esküdtbiróság 
elnöke: Kulin Imre kir. Ítélőtáblái biró, szavazó 
bírák: Török Árpád és Madaras Gábor kir. tör
vényszéki bírák ' voltak, jegyzett dr. Ludwig 
Alfréd kir. törvénvszéki aljegyző. A vádat Koszta 
Gábor kir. alügyész, a védelmet dr. Láday István 
ügyvéd képviselte. — Az eset röviden a követ
kező: 1902. évi szeptember hó 2-ik napján éjjel 
Kálbor községében az utczán vérbefagyva találták 
meg néhai Kálói György szólópásztort, ki már 
ekkor önkívületi állapotban volt és szenvedett 
sérülései folytán másnap elhalt. — A bíró-orvosi 
szende megállapította, hogy a néhai bűnténynek 
esett áldozatul és valamely erős kemény tárgy- 
gyal a fején és testének egyéb részein történt 
bántalmaztatása által okozott, súlyos testi sértések 
voltak a halál okai. A gyanú vádlott Hetrea 
Jánosra irányult, ki állítólag haragosa volt a 
néhainak, mivel öt a szólófásztorságból kibuktatta 
és ki többek előtt a néhait megöléssel, meg- 
veréssel fenyegette. Vádlott tagadta a tett el
követését, a fótárgyaláson kihallgatott mintegy. 
14 tanú pedig a vádlott tagadásával szemben 
elfogadható bizonyítékot nem szolgáltatván, a kir. 
ügyész a vádlott ellen emelt vádját elejtette, 
minek következtében a. kir. törvényszék a további 
eljárást vád hiánya miatt beszüntette. — Ezzel 
az esküdtbiróságnak első tárgyalása f. hó 16.-án 
délelőtt befejeztetett.

Márczius 17.-én.
Szándékos emberölés bűntettével vádolt özv. 

Bál Istvánná szül. Csóka Anikó elleni bűnügyben. 
Elnök: Graeser Dániel törvényszéki biró. bírák : 
Török Árpád, dr. Dániel István törvényszéki bírák, 
jegyző: dr. Vernes István törvényszéki aljegyző; 
közvádló: Csaba Zoltán kir. ügyész, védő: dr. 

j Gillyén Kálmán ügyvéd.
Csóka Anikónak férje mintegy 2 év előtt 

; elhalván, hazament kis leánykájával, Máriával, 
szülőfalujába Kükölló-Széplakra. Itt hol az egvik, 
hol -a másik testvérénél lakott. Mivel nem akart 
dolgozni’,, állítása szerint testvérei rosszul bántak 
vele,. fölpanaszolták, hogy nem dolgozik s ő is, 

' meg gyermeke is eszik. Ezért elhatározta, hogy 
! megöli magát is gyermekét is. A mult nyáron 
; egy réggel senkinek sem szólva, magával hívta 
I 6 éves kis leánykáját, s lementek a Kükül lóhoz, 
j Útközben megmondta neki, hogy mind a ketten 
: meg fognak halni. Kezén fogva bevezette a kis 

Máriát a folyó középéig, s ott a kezét eleresztve, 
engedte, hogy sodorja azár; ó kijött a part felé, 
nézte a mint kis leánya kétszer is a viz alá. me
rült. Ekkor megsajnálta, utána ment, kihúzta a 

j partra. Ott a bokrok alján lefektette, de nem 
[■ tudta többé életre kelteni. A kis kezeket a mellen 

összetéve, ó elment haza átöltözni. Majd vissza 
ment, megint a Kükülló partjára, s ott egy bokor
ban elbújva leste, nem jön-e valaki, ki az el- 

f haltat megtalálja. Nem jött senki;, ó pedig el
unván a várást, hazament s elbújt a kukuriczásba. 

\ Mikor este felé megtalálták a gyermeket, haza- 
vitték, beszélték, hogy ezt anyja ölhette meg. 
Csóka György felkereste testvérét, megtalálta a 
kukuriczásban s midőn szemére hányta neki, hogy 
mit tett, s hogy családjukból senki sem volt 
tömlöczben, de ó most oda fog jutni; az asszony 
azt felelte mosolyogva: na hát mit tettem? mit 

j tettem? . . . Azután azonban elmondott mindent.
Vádlott a fótárgyaiás'során is teljes beismerés- 

i ben volt, tettéről közönbösen, néha mosolyogva 
I. beszélt, miközben ruháját egyengette. Elnök azon 

kérdésére, hogy hát magát miért nem ölte meg, 
azt feleli, hogy úgy van megírva, hogy neki még 
kín napjai legyenek.
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Tekintettel vádlott magaviseletére, tanuknak 
azon vallomására, hogy családjukban több elme
beteg volt, tekintettel az egyik orvos szakér ó 
véleményére, az esküdtbíróság vádlottnál a be
számithatőságot 
nem mondta ki 

Közvádló 
godott.

nem látta fenforogni s igy ó> 
bűnösnek.

lelmentó Ítéletben megnyu- 

Az azonnal 
Anikó naponkint

szabadlábra helyezett Csóka 
megjeleli még a fogháznál, s

mosolyogva jelentkezik az öröknél, a kik küldi a 
hogy menjen haza vagy menjen szolgálni.

(Vége következik),

Tisztéit előfizetőin kjei, akiknek, 
előfizetése márczius végén lejár, kérjük, 
szíveskedjenek azt mielőbb megújítani, 
nehogy a láp kiküldésében fennakadás

Dr. Wolff Bogdán lemondása. Őszinte sajnál
kozással vettük a hirt, hogy dr. Wolff Bogdan, 
városi orvos, állásáról lemondott/ Egyúttal azon 
ban igaz örömmel értesültünk, hogy a köztisztelet
ben és közszeretetben álló nagytudományú orvos 
nem veszítjük el egészen, a' mennyiben magán- 
prazisát ezután is folytatni fogja.

Halálozások. Szabados László, fógymnasiumi 
II. oszt, tanuló fi hó 20.-án bélgyuladásban hir
telen meghalt.A korai véget ért dicséretes maga- 
viseletű jeles tanulót, fi hó 22.-én temették el nagy 
részvét mellett.

AJgyancsafc hirtelen halállal halt meg Désen 
fi hó 25.-én Boros Einmike, dr. Boros Gábor, 
helybeli főgymn. tanár 15 éves leánya is, a kit 
fi hó 27.-én temettek el Désen.

Nyugodjának mindketten békébend
Az újvidéki örmény plébános kitüntetése. 

Szép kitüntetés érte dr. Duha Dávid újvidéki 
qVméni^katholikus plébánost és balkán-aldunaí 
misszionáriust. Most telt le 20 éve annak, hogy 
a szamosújvári születésű tudós és hazafias szellemű 
mechitáristarendi szerzetes a plébániával kapcso
latos misszióházban áldásos tevékenységét megé 
kezdette. Ez alkalomból a lorettói püspök — pá
pai meghatalmazás alapján — a Casa santa di
Loretto első kamarásává nevezte ezen
kanonoki rangban álló díszes egyházi méltóság 
jel vényéül szolgáló I. osztályú arany érdem kereszt
tel tüntette ki. A pápai kegy és bizalom meg
nyilvánulása az egész bécsi mechitárisfa rendház
ban, melynek dr. Duha egyik legkiválóbb tagja, 
őszinte örömet és megelégedést keltett. — Itt 
említjük meg, hogy a hazai magyar-örmény egy
ház tagjai között hasonló jellegű kitüntetésben 
részesült még Misgkián János, a jelenlegi 
Lukácsi-árvaházi internatus felügyelője, aki iro
dalmi és egyházi munkássága elismeréséül a Va
tikánhoz beosztott pápai kamarási (in urbe) ki
tüntetést nyerte, melylyel egyúttal a római Árká
dia Romana irod, társaság örökös tiszteletbeli 
tagsága is jár. Dr. Duha Dávid ez idő szerint
Govrik ;ely és Turcsa Mihály mellett
harmadik, kik, mint a bécsi mechi tár isták erdélyi 
származású kiváló tagjai, említett rendházban
a hazai örménységet méltóan képviselik. A
velenczei anyakolostorban a magyar örményeket 
jelenleg egyedül Csíki L. Miklós képviseli, ki 
egyúttal a helybeli szerzetház élén áll, s városunk
ban általános tiszteletnek és szeretetnek örvend.

A postautalványok kitöltése. A postasza
bályzatok szerint a postautalvány pénzrovataiban 
az utalványozott összeg beírása után üresen ma
radó hézagokat a feladónak vastag tollvonások
kal ki kell töltenie. A kereskedelmi miniszter 
szigorúan utasította a posta- és távíró- hivatalo
kat, hogy e rendeletéihez pontosan alkalmazkod
janak s a föladó mulasztását maga a fölvevő közeg 
a föladó ildomos figyelmeztetése mellett pótolja.

Diáksapka Kolozsvárt. A kolozsvári egye
tem ifjúsága a külföldi, különösen a német egye
temek ifjúságát követve, egyöntetű diáksapkák 
viselését határozta el. A sapkák mintája már el 
is készült. Alakjuk rendes huszárcsákó lesz, fekete 
szövetből, alól pedig a város piros és kék szinti

Az Emke közgyűlése. Az Emke idei köz
gyűlése Nagyenyeden lesz junius 2.-án délelőtt 
a .vármegyeház dísztermében. Egyik nagyérdekü 
pontja lesz a gyűlésnek gr. Kuun Géza felolvasása 
a magyar faj lebediai és etelközi műveltségéről.

Attila sírja. Grácból jelentik: Az a hír, hogy „ 
Stájerfoldön megtalálták volna Attila; sírját, nem ; 
felel meg a valóságnak. Fork tanár, régiségbuvár 
nem is tartja valószínűnek. hogy Attilát a Dráva- j 
ban temették volna él, szerinte a nagy hun vezér ; 
a Tisza folyam medrében van; eltemetve. A nép
legenda századok óta úgy tartja, hogy Attila sírja 
apattaui mezőkön van s kutatnak is utána a vele- 
temetett kincsek reményében. de természetesen 
eredmény nélkül. Most találtak ugyan egy kóko- 
porsót, de az nem az Attiláé, hanem a római idők
ből származik.

Országos állatvásár. Erzsébetvároson, a rag. 
-záj és körömfájás uralgása miatt, már két orsz. 
állatvásár nem volt megtartható. —

A fi hó 23-án megkezdett vásár iránt ebből 
kifolyólag rendkívül nagy volt az érdeklődés, úgy, 
hóo-y előrelátható volt a vásár eredménye.

Mindazok, a kik a vásárokra való felhajtást 
figyelemmel kisérik, tudják nagyon jól, hogy rég 
ideje annak, hogy ily nagy felhajtást láttak volna 
Erzsébetvároson; felhajtato't 8200 drb. szarvas
marha, 600 drb. ló és csikó.

Eladatott 2400 drb. szarvasmarha és 130 drb. 
ló és csikó.

A vásár tulajdonképpen csak délfelé kezdő
dött, miután rendkívüli árakat kértek az eladók’, 
látva a kereskedők nagy számát. A kereskedők 
azonban tartózkodtak a vételtől, a’ minek követ
keztében csakhamar engedtek az eladók.

így is azonban a jobb áruért oly összeget, fi
zettek, a mi ritkán fordul elő.

Mint említettük, a kereskedők nagy számmal 
lepték el a vásárt; azonban csak ’/s-a vett álla
tokat, miután ezeknek hizási fokozata nem felelt 
meg igényeiknek.

Sajnálattal kell kijelentenünk, hogy környé
künkben a szép, ezi meres, jó dolgu erdélyi fehér 
marha pusztulóban van; azért említjük ezt, mert 
önkénytelen eszünkbe jutnak a 8 - 10 évvel ezelőtt 
megtartott állatvásárjaink, a midőn az állatokon 
végig nézve, azt mondhattuk volna, hogy fehér 
vásár van; de nem mondtuk, mert nem is gondol
tunk arra, hogy eljó az az idő, midőn a vásár tarka 
lesz ; a megtartott vásár tényleg tarka volt úgy, 
hogy nem tulzunk, ha azt mondjuk, hogy a fel
hajtott állatoknak fele nyugoti fajta volt.

Nincs messze az az idő, midőn észre térnek 
a gazdák s éppen olyan horribilis árakra emelik 
fel a fehér marha értékét, mint a minő jelenleg 

I a tarkáé s visszatérnek ennek a tenyésztéséhez. —
Arak.’ -- A szép I. r. erdélyi igásökör pár

jáért: 900 Kt is adtak; a tarkáért még nagyobb 
i árt is fizettek; a vágni való hizott marháért 
i 54-60 Kt adtak méter mázsájáért élő súlyban 
! számítva; a fejős tehenekért. 140—400 koronát, 

üszők- és tinókért 60-350 koronát
A lovak között kevés figurás 

ható; többnyire kisgazdák czéljaira 
k^t láttunk ; látható volt azonban 
értékesebb könnyű hintós ló is.

fizettek.
állat volt lát- 
szolgáló lova- 
egy-egy pár

Az igás lovak 80-220 K-ig, a hátas lovak 
160 4(0 K-ig, könnyű hintós lovak 250—400 
K-ig keltek el drbként.

A vasúton elszállíttatott 392 drb. szarvasmarha; 
ebből 44 drb. Porosz-Sziléziába és 130 drb. Ausztri
ába vitetett ki.

Hamisított múmiák. Manapság nemcsak bort, 
tejet, légypapirost, krokodilusbőrt hamisitnak.

Hamisitnak mumiákot is. Erre a szörnyű felfede
zésre Párisban jutottak, abból az alkalomból, hogy
Louvre műkincseiről megállapították ©gy-
részük hamisítvány, kiderült, hogy a legtöbb mu
mia Parisban készült. Az eljárás nagyon egyszerű. 
A múmia-gyáros szerez valami orvostani intézet
nél egy csontvázat és azt aztán leönti szurokkal és 
kátránynyal, aztán port, hamut szór rá, belecsa
varja nehány ócska rongyba és tizennégy nap 
múltán készen 'van a mumia, mely egészen olyan, 
mintha évezredek óta hevert volna valamelyik 
piramis alatt. Az iíyképpen készített hamisított 
múmiát természetesen ellátják egyiptomi írás
jegyekkel is, majd pedig a biztonság okáért 
elszállítják Egyiptomba és onnan hozzák aztán 
vissza a vén Európába, mely szent borzalommal 
bámulja meg az érdekes régiséget. .

Egy országgyülisi határozat. Az 1848-iki 
évforduló alkalmából érdekesnek és időszerűnek 
tartjuk megemlíteni azt a határozatot, illetve 
törvényjavaslatot, melyet a kolozsvári ország- 
gyűlés az unió alkalmával Szamosújvár és Er
zsébetváros szavazati jogára vonatkozólag hozott: 
A nevezetes gyűlésről az „Erdélyi Híradó“ 1848. 
évi máj. 30. száma ezeket mondja: -

„Kemény Dénes törvényjavaslatot olvas fel 
az egyesülésről szóló törvényezikk alkalmazásáról. 
— Az 1 §. rövid, szóváltást idézett elő. A po
zsonyi törvény t. i. ott, hol az Erdélynek adott 
69 szavazat felosztásáról van szó/- Kolozsvár, 
Marosvásárhely és Károlyfehérváron . kívül csak 
13 várost említ, pedig 15 van. Ez, mint Wesselényi 
Miklós, ki maga jelen volt ama törvény alko
tásán, fölfejtette, csupán azon tévedésből szár
mazott, miszerint a pozsonyi országgyűlés régibb 
erdélyi országgyűlések jegyzőkönyveiből járván 
végére az országgyűlési képviselettel biró tör
vényhatóságoknak, ezek között Szamosújvárt és 
Erzsébetvárost, a melyek csak a legújabb időben 
kezdették e jogot élvezni — nein találta.

Ennélfogva a szervezetbe 13 helyett 15 város 
és 69 szavazat helyett 71 lón véve. Azonban
felmerült az a körülmény,
törvényhatóság kir. város

hogy az említett két 
a pozsonyi törvény

hozókat pedig úgy látszik — azen elv vezé
relte, hogy a királyi városoknak maradjon meg 
két-két szavazata : tehát Szamosújvárt és Erzsébet
várost nem egy-egy szavazattal biró 13 városhoz, 
hanem a 3 kir. városhoz kellene sorozni. E kivá- 
natot nyilvánították az érdekelt városok követei 
s a ház egyhangúlag pártolta, annyival nagyobb 
készséggel, mert — mint Zeyk József mégjegyzé 
— mindazon népfajok közt, melyeket a magyar 
kebelébe fogadott, az örmény az, mely irántunk 
mindig a legrokonibb csatlakozást tanúsította. És 
a javaslat 1 §-a oda lön módosítva, hogy Erdély 
nem 69, hanem 73 követet küldend a legközelebbi 
pesti országgyűlésre.“

’ Nagyszebeni Magyar Tornaegylet. A 
sportnak hívei, a nagyszebeni magyar intelligens 
ifjúság tagjai elhatározták, hogy megalakítják a 
nagyszebeni magyar torna és vívó-egyesületet. A 
szükséges előkészületek megtevésére háromtagú 
bizottságot küldtek ki, melynek tagjai: Korbuly 
Emil tanár, Haraga-Domokos Balázs és Gödri 
Ferencz joghallgatók.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle 
impregnált takarmányrépamag a legnagyobb ter
mést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb 
főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaibol 
fakad a legszebb virág. — Szóval a Mauthner- 
féle magvak.a legjobbak, 
és árai igen olcsók.

tei a leanagyöbbak

Kiadó laptulajdonoa : Első erzsébetvárosi nyomda.
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HIRDETÉSEK.
Sz. 173—19 vgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré | 
teszi, hogy a segesvári kir. járásbíróságnak 1902. ! 
évi Sp. 811/3 számú végzése következtében Dr. I 
Láday István erzsébetvárosi ügy véd által képviselt j 
Szászkisalmási Serbán Todorné javára buni Tömös- 
váry József ellen 201 K 29 f. s jár. erejéig 1903- 
évi február hó 25.-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján Bűnön lefoglalt és 1213 K 
40 fillérre becsült következő ingóságok u. m. 
lovak, juhok, szekerek, hámok, esős kukoricza. 
bútorok, fegyver, háztartási eszközök stb. nyil
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a segesvári kir. járásbíró
ság 1903. évi V. 82/2 számú végzése folytán 
291 K 29 f. tőkekövetelés, ennek 1901. évi ok
tóber hó 29. napjától járó 5°/;, kamatai, és 
eddig összesen 106 K 30 f.-ben biróilag már 
megállapított, költségek erejéig Bűnön alperes laká
sán 1903. évi április hó 17.-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, ' 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés l 
mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak .adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé
gítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Segesvárt 1903. évi február 23.-án.
35 Radnóti, kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti IV. kér. kir. járásbíróság 
1902. évi Sp. I. 1066 4 számú végzése követ
keztében Dr. Ardó Alfréd bpesti ügyvéd által 
képviselt Révai testvérek bpesti ezég javára dr. 
Láday István helybeli ügyvéd elleni 549 K s 
járulékai erejéig 1902. évi december hó 9.-én fo
ganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 710Krabecsült következő ingóságok u. in.: házi- 
butorok és 1 kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a helyi kir. járásbíróság 
1902. évi V. 446 4. számú végzése folytán 
549 K tőkekövetelés, ennek 1901. évi július hó 
1-só napjától járó 5"/„ kamatai, és eddig ösz- 
szesen 94 K 65 f.-ben biróilag mir megállapított 
költségek erejéig Erzsébetvároson a piaczi 
téren leendő eszközlésére 1903. évi április hó 
18.-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülföglaltarták és azokra kielégí
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Erzsébetváros, 1903. márczius hó 25.-én.
33 Osztián, kir. bír. végrehajtó.

Szám 212—903. b. v.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. bírósági végrehajtó ezennel köz

hírré teszi miszerint az erzsébetvárosi kir. tör
vényszék mint csőd bíróságnak 2662/903 számú 
elrendelő és a dicsószentmártoni kir. járásbirór 

Erzsébetváros, 1903. márczius 29.

ságnak Pv. I. 5/7-903 számú kiküldő végzése 
következtében Papp Domokos csődtömegéhez 
tartozó összes áruraktára 19C3. évi április hó 
15-ik napján d. e. 10 órakor Radnótit községében 
vagyonbukott üzlethelyiségében nyilvános bírói 
árverésen el ' fog árvereztetní, a következő fel
tételek mellett:

I. Árverezni szándékozók tartoznak az ár
verés megkezdése előtt 23275 K 54 f. kikiál
tási árnak 10 "/„-át azaz 2327 K 56 f. kész
pénzben bánatpénzül letenni a kiküldött kezéhez.

II. Az összes árutár egy tömegben adatik el 
készpénz fizetés mellett — azon árverezőnek ki 
a kikiáltási árnak 70 "/„-ámíl legmagasabb ígé
retet teszem —

III. A tömeges eladásnál a kikiáltási ár 
70 °/„-án alóli ígéret figyelembe nem vétetik.

IV. Vevő — a vételár azonnali le nem 
fizetése esetén — letett bánatpénzét elveszti és 
veszélyére és költségére az árutár nyomban új
ból eladatik.

V. Azon esetben, ha az összes árutárért a 
a kikiáltási árnak 70 °/0-ánál — az árverés kez
detétől, azaz 10 órától déli 12 óráig — magosabb 
ígéret nem tétetnék, az árverés még az nap d. 
u. 3 órakor kezdódóleg a következő napokon az 
áruknak tételenkinti eladása mellett foo- esz- o 
közöltetni ugyancsak készpénz fizetés mellett. - 
de bánatpénz letétele nélkül. -

VI. Az árverés napjár megelőző egész napon, 
át venni szándékozók előtt az üzlet heh 'iség 
nyitva áll, — hol az árukat és a. fömeggMxhmk 
kezén levő leltárt megtekinthetik. -

Ezen árverés a „Budapesti közlöny," „WieJmr 
1 Zeitung,“ „Közérdek,“ „Kisküküllő" és „Erzsébet- 
‘ város és vidéke“ c.zímü lápokban közzétételül 
I rendeltetik.

Dicsőszentinárton. 1903. márczius 22-én.
31 Boilla János,, kir. 6. végrehajtó.

Sz. 605—1903.
...  k. i.

Pályázati hirdetmény.
Erzsébetváros szabad királyi város tanácsánál lemondás 

folytán megüresedett, 1200 korona évi fizetéssel és ötöd éves 
korpótlékkal javadalmazott

•íö" városi orvosi állás 
betöltése végett pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 
által előirt minősítésüket igazoló, valamint eddigi működésűk
ről kiállított okmányokkal felszerelt szabályszerű kérvényüket 
hozzám legkésőbb f. évi április hó ^3-01^ nyújtsák be, 
mert a később érkező pályázatok figyelembe nem vétetnek.

Erzsébetváros 1903. márczius hó 26.-án.

36 Trajánovits János,
polgármester.

HIRDETÉSEKET 
jutányos árban elfogad az 

„Erzsébetváros és vidéke“ 
kiadóhivatala.

Nyumatot-t az Első erzsébetvárosi nyomdában 1903 — loöS".


